

我省落实“健康中国2030”纲要实施方案出台:人均预期寿命增3.1岁

2020年每个家庭拥有1名家庭医生

本报8月11日讯 日前,省委、省政府印发《湖南省贯彻落实“健康中国2030”规划纲要实施方案》(湘发〔2017〕6号,以下简称《方案》),明确到2030年,全省城乡居民主要健康指标达到全国先进水平。

今天,省卫生计生委在长沙召开新闻通气会,省卫计委副主任彭振国,省卫计委规划与信息处处长刘五星对《方案》进行介绍说明。

设立14项健康湖南建设指标

《方案》设立了14项健康湖南建设主要指标:到2030年,人均预期寿命达到79岁,比2015年提高3.1岁。婴儿死亡率在现有基础上持续改善,5岁以下儿童死亡率、孕产妇死亡率分别下降到5.8‰、12/10万。人均体育场地面积增加到2.3平方米,经常参加体育锻炼人数达到3200万人;重大慢性病过早死亡率较2015年下降30%,个人卫生支出占卫生总费用的比例小于25%。

推进健康建设12项任务

《方案》明确了健康湖南建设的时间表和路线图,提出了“强化健康教育与健康促进、提

高全民身体素质、营造绿色安全健康环境、完善食品药品供应保障体系、提供优质高效便捷的医疗服务、加强重点人群健康服务、健全医疗保障体系”等12项推进健康湖南建设的具体任务,同时突出大健康、大卫生和全方位、全周期保障全民健康的工作理念,明确了责任牵头部门和配合部门,将健康福祉惠及全民。

率先将健康保护纳入领导经济责任审计

为保障实现上述目标,《方案》指出,要完善健康湖南建设推进协调机制,将健康融入所有政策,制定健康影响评估指南,建立健康影响评估准入制度,系统评估各项经济社会发展规划和政策、重大工程项目对健康的影响,在国内首次提出将健康保护责任纳入领导干部经济责任审计范畴。

《方案》要求,各地区各部门要高度重视卫生与健康工作,健全领导机制和工作机制,完善考核机制和问责制度,将健康湖南建设列入经济社会发展规划,将主要健康指标纳入各级党委和政府考核指标,加大健康投入力度,履行政府保障基本健康服务需求的责任。

■记者 李琪



8月11日上午,30余名外来务工人员子女来到省科技馆参观。当天,长沙市雨花区侯家塘街道麻园湾社区开展“关爱小候鸟”之畅游科技馆活动,让孩子们增长科学知识,欢度暑假。 记者 徐行 通讯员 贺璐 摄影报道

上半年长沙市纪委立案查处县处级干部19人 举报身边腐败有“技巧”

发现身边有腐败行为和不正之风,有哪些渠道向纪检监察部门举报?反映上去的问题又是否及时转送、查收和办理?11日,记者从长沙市纪委获悉,2017年以来,长沙市已经开通了电话、网络、来信和实地来访等多种举报方式,对发现的问题实行“片区联组、交叉办理”。

截止到目前,长沙市纪检监察系统已经受理信访举报1346件,立案1045件,处分党员领导干部623人,严肃查处了群众身边不正之风和腐败问题。其中,市纪委机关立案查处县处级干部19人,严肃查处了天心区政协主席邓林、市中级人民法院副院长刘革强、

市城建开发公司总经理吴文超、雨花区正县级干部杜旭辉等一批腐败案件。

针对受理信访举报中可能出现“留情面”的问题,长沙市纪委制定并下发了《纪检监察基层信访举报交叉办理工作办法》,在全市推行“片区联组、交叉办信”,整合人员力量,对一些疑难信访问题交由片区交叉办理。

据了解,对群众的每一件信访举报,纪委都有一套完整、严密的制度和程序来处理。每一件信访件都会录入专门的信访管理系统,被分流到本级或者下级相关部门办理。对于实名举报,办结后将按规定给予回复。 ■记者 刘璋景

省总工会 清凉送给一线劳动者

本报8月11日讯 8月10日至11日,省人大常委会副主任、省总工会主席刘莲玉,省总工会党组书记、副主席徐文龙率领“送清凉”慰问组一行,分别先后前往省电力公司指挥调度中心、长益高速公路扩容工程第二合同段项目工地、长沙轨道交通3号线灵官渡站施工现场,为高温下的重点工程建设者送去凉茶、西瓜、十滴水、毛巾等防暑降温物资,并调研指导“职工喜迎十九大、劳动创造新湖南”主题劳动竞赛活动。

今年7月,省总工会下发了《关于组织全省工会开展“送清凉”活动的通知》,要求全省各级工会精心开展以“清凉一夏、关爱同行”为主题的“送清凉”活动。

今年全省各级工会计划筹集资金2000万元,慰问广大高温作业一线职工逾100万人。 ■记者 吕菊兰

长沙县检察院获“服务大厅建设示范院”

本报8月11日讯 今天,长沙县检察院被省检察院授予“检察服务大厅建设示范院”荣誉称号。

该院检察服务大厅于2008年投入使用,集信访接待、案件管理、控告申诉、案件信息查询、行贿犯罪档案查询及检务公开等功能为一体,大力推进阳光检务,率先推出检务中心“一站式”服务。

群众可直接通过在大厅设置的远程视频接待设备与上级检察院进行互动,实时反映情况。并且,通过现场接待、电话接听、“一网两微”平台,实现“线下+线上”多途径接受群众举报。 ■记者 王智芳 通讯员 张琴 朱紫英

解读

到2020年每个家庭拥有1名家庭医生

《方案》提出,完善家庭医生签约服务,全面建立成熟完善的分级诊疗制度,形成基层首诊、双向转诊、上下联动、急慢分治的合理就医格局。到2020年,实现家庭医生签约服

务制度全覆盖,每个家庭拥有1名家庭医生,每个居民拥有1份动态管理的电子健康档案和1张服务功能完善的健康卡。到2030年,全省15分钟基本医疗卫生服务圈基本形成。

打造城市社区15分钟健身圈

《方案》提出,要通过深入开展全民健康教育,让“合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡”的健康生活方式深入人心。

同时提出了相关具体指标:到2030年,全省人均每日食盐摄入量降低20%,超重、肥胖人口增长速度明显放缓,15岁以

上人群吸烟率降低到20%,打造城市社区15分钟健身圈,人均体育场地面积不低于2.3平方米,全省经常参加体育锻炼的人数达到3200万,实现每千人拥有社会体育指导员2.3名,城乡居民达到国民体质测定标准合格以上人数比例达到92%以上。

提醒 这样举报更有效

“为了方便纪检部门核查,办案人员直接和举报人取得联系,举报人最好使用真实姓名,材料要详细具体。”

长沙市纪委相关负责人表示,在接收到的举报材料中,有些举报人使用化名,被举报的单位也很模糊,给后期

调查带来了不少的难度。他建议,在写举报材料的时候要注意一些“技巧”,时间、地点、人物、起因、过程、结果这六个要点一定要清楚。还要尽可能提供相关证据材料,提高案件的查处效率。举报最好采用来信举报和网络举报两种方式。

全省中级法院院长座谈会在长召开 推进智慧法院 将可网上开庭

本报8月11日讯 今天,省高级人民法院召开全省中级法院院长座谈会。省高院党组书记、院长康为民讲话,就充分发挥审判职能,为湖南大力实施创新引领、开放崛起战略提供司法服务和保障,深入推进司法体制改革和智慧法院建设,加大基层基础建设力度等工作作出部署。会上,为15名第二届湖南省审判业务专家颁发了证书。 全省法院将加快推进智慧

法院建设,实现网上立案、网上缴费、网上调卷、网上开庭、电子送达等“互联网+”诉讼应用,促进各类司法数据深度融合和应用,加快与有关部门的数据交换,提升大数据智能化服务水平。大力推进电子卷宗随案同步生成及深度应用。探索利用人工智能和大数据技术。逐步推广智能语音识别系统。

■记者 魏灿 通讯员 曾妍 实习生 杨琰

李亿龙被依法提起公诉

本报8月11日讯 今天,经省人民检察院指定管辖,娄底市人民检察院依法以涉嫌受贿罪、贪污罪、滥用职权罪、巨额财产来源不明罪,对中共湖南省委员会原委员、农村工作领导小组原副组长李亿龙(正厅级)提起公诉。

娄底市人民检察院起诉书指控:1998年至2016年间,被告人李亿龙身为国家工作人员,利用职务上的便

利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,数额特别巨大;伙同他人骗取、侵吞公共财物,数额巨大;滥用职权致使公共财产遭受重大损失,情节特别严重;被告人李亿龙的财产、支出明显超过合法收入,差额特别巨大,应以受贿罪、贪污罪、滥用职权罪、巨额财产来源不明罪追究其刑事责任。 ■记者 王智芳